



W. BIEGAŃSKIEGO • W. CZĘSTOCHOWIE

EX LIBRIS • M • B • P • IM • DR •



# BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

W obronie praw związkowych —  
przeciwko układowi paryskiemu  
22 bm. ogólnokrajowy 24-god. strajk  
840 tys. górników i metalowców w Niemczech zach.

## Rozpoczyna się wieka kampania międzynarodowa

## o miliard podpisów przeciwko broni atomowej

## Apel wiedeńskiej sesji ŚRP

WIEDEN (PAP). Po jedynym masowym ugrupowaniu uchwał konferencji Biura Światowej Rady Pokoju: apelu z sprawie wojny atomowej, odbyły się 19 bm. w Danii (Włochy) odwołany, że z chwilą przewodniczący konferencji, smolar konferencja prasowa, na której przewodniczący ŚRP, prof. Joliot-Curie odwołał m. in.:

Zabierając głos w związku z odezwą Biura Światowej Rady Pokoju przeciwko przygotowaniu do wojny atomowej, przewodniczący ŚRP, prof. Joliot-Curie odwołał m. in.:

Biuro Światowej Rady Pokoju postanowiło rozpocząć szeroką kampanię zbierania podpisów, która umożliwi wyrażenie protestu całego świata przeciwko przygotowaniu do wojny atomowej. W myśl odezwy kampania ta powinna rozpocząć się niezwłocznie.

Przypominając, że jedna z wielkich zasług ruchu obronowego pokoju jest fakt, iż w 1950 r. w Sztokholmie rozpoczęła się szeroka kampania z raczką broni atomowej i ustanowienia ścisłej kontroli nad nią, oraz że

setek tysięcy mężczyzn i kobiet, którzy od jutra w każdym kraju, w każdym mieście i w każdej wsi będą chodzili od domu do domu, po zakładach pracy i po polach, abierając podpisy pod naszą odezwą. W ten sposób zbliżamy rozwiązanie wojny atomowej zapers przed wojną atomową.

### Oświadczenie Biura ŚRP

WIEDEN (PAP). Na końcowym posiedzeniu — 19 bm. Biuro Światowej Rady Pokoju uchwaliło następujące oświadczenie (skróty oświadczenia podaliśmy wczoraj, P. R.).

W roku 1955 r. zarysowały się i w związku nad narodami dwa niebezpieczeństwa: groźba remilitaryzacji Niemiec oraz decyzje mające na celu przygotowanie i usprawnienie wojny atomowej. Niebezpieczeństwa te wytoniły się właśnie w chwili, gdy przed narodami otwierały się nowe perspektywy pokoju. Chodził tym razem o oficjalne poznanie rządów pomoczących za niebezpieczeństwa, a już nie tylko o deklaracje polityków lub generalów.

To dążenie do życia i miłości bliźniego było źródłem natchnienia dla

## Za granicą — przed V Konkurs Chopinowskim

## Eliminacje decydują o kandydatach

(Obsługa własna)

Przed V Międzynarodowym Konkurs Chopinowskim przeprowadzono w wielu krajach eliminacje kandydatów. Zdecydowały one o składzie zespołu wyjeżdżającego na konkurs do Warszawy. Eliminacje takie odbyły się w Anglii, Francji, Niemczech zachodnich, w krajach demokracji ludowej oraz w Zr. Radzieckim. Obecnie odbywają się jeszcze eliminacje w Chile, Izraelu i w Włoszech.

W związku Radzieckim do pierwszych eliminacji przed V Międzynarodowym Konkurs Chopinowskim zgłosiło się 300 kandydatów, z których 97 zakwalifikowało się do drugiego etapu. Do trzeciego — przeszło 21 kandydatów. Ostatecznie Związek Radziecki zgłosił do udziału w Konkursie 6 uczestników.

W konsertach w Rzymie, Mediolanie, Turynie, Wenecji, Florencji, Bolonii, Neapolu i Palermo przeprowadzane są obecnie eliminacje krajowe na Konkurs. Zwycięzcy z poszczególnych ośrodków wezmą udział w ogólnokrajowym konkursie w Rzymie. Jury tego konkursu będą stanowili członkowie jury rymskiego, powiększone o członków sądów konkursowych z wymienionych miast.

W rzymskich patystwach odbyły się również konkursy na plakaty poświęcone V Międzynarodowemu Konkursowi Chopinowskim w Warszawie. Klasyfikację nadesłali na Konkurs 44 prace.

## Statki i samoloty

## przeszukują morze

(Obsługa własna)

Obecnie na Wybrzeżu trwa nadal intensywnie poszukiwanie zaginionych jednostek „Wia-14” z eszypren Janem Radzickim, niemieckiego kutra „SO-17” i radzieckiej jednostki rybackiej.

W związku poszukiwaw biorą udział jednostki ratownicze Polskiego Rejonu Wodnego „Sztorm” i „Swaroch” oraz holownik radziecki. Patrolują one wciąż wybrzeże w poszukiwaniu zaginionych. Na północny wschód od wyspy Hel pomiędzy Kuznica i Chłupami zatopiono ostatnio obok stojącego na mieliznie „Wia-33” — jeszcze jeden kuter, którego nie można było dotąd rozpoznać. W poszukiwaniach biorą również udział nasze samoloty. (C.S.)

## Agenci wywiadu USA

## skazani w Chinach

PEKIN (PAP). W Kantonie odbył się proces 21 agentów wywiadu USA i Czang Kai-szeka, zrzuconych z samolotu na terenie prowincji Kwantung w 1952 r.

11 spośród skazano na karę śmierci, 10 zaś na karę dożywotniego lub dożywotniego więzienia.

## 50-lecie rewolucji 1905-1907 r.

## Przygotowania do obchodów w całym kraju

## Akademie, publikacje i zebrania naukowe, wystawy

W br. przypada 50 rocznica wybuchu rewolucji 1905-1907 r. W Polsce rocznica ta obchodzona jest z szczególnym pietosem, jako rocznica jednego z przełomowych etapów walki polskiego robotników i chłopów o wyzwolenie narodowe i społeczne — o Polskę Ludową.

Dziś, w dniu, w którym mija 50 rocznica wybuchu rewolucji obchodzi się w Warszawie uroczysta akademia. W wielu zakładach przemysłowych i wsiach całego kraju trwają już przygotowania do zorganizowania wieczornych poświęceń tej rocznicy, a na licznych miejscach walk i straci uświęconych krwią

polęgłych rewolucjonistów — społeczeństwo złoży hołd pamięci bohaterów walk o wyzwolenie narodowe i społeczne.

Z przygotowawami do obchodów 50-lecia rewolucji 1905-1907 r. wiąże się prace naukowe, instytucyj i placówek badawczych nad historią i literaturą tego okresu. Wynikiem tych prac i badań będzie m. in. serię pozycji wydawniczych, które ukazały się w br. Najciekawsze z nich będą zbiory oryginalnych dokumentów historycznych, jak np. przygotowywany przez Wydział Historii Partii KC PZPR zbiór publikacji pt. „SDKPiL w Rewolucji 1905 r.”, który ukazał się już w najbliższych dniach; przygotowywany przez Instytut Historii PAN wybór dokumentów i materiałów źródłowych, dotyczących udziału chłopów w walkach rewolucyjnych, czy wreszcie zbiór dokumentów zatytułowanych „Carat w walce z rewolucją 1905 r. i polskie klasy posiadające”, opracowywany przez Naczelną Dyрекcję Archiwów.

Cenną pozycją wydawniczą będą również „Materiały z sesji Instytutu Nauk Społecznych poświęconej Rewolucji 1905 r.”

Woszczynski podaje — historycy opracowali serię monografii, będących rezultatem badań nad poszczególnymi problemami rewolucji 1905 r. Rewolucji poświęconie zostaną poszczególne numery niektórych pism naukowych.

Powstałym wydarzeniom, związanym z obchodami 50-lecia rewolucji 1905-1907 r.

## 22 bm. akademii z okazji 50-lecia rewolucji 1905-1907 r.

Z okazji 50-lecia rewolucji 1905-1907 r. Komitet Warszawski PZPR, Warszawski Komitet Wojewódzki PZPR i Woj. BZZ organiały serięjście akademie.

Academia odbędzie się 22 bm. w halli ZS Gwardia w Warszawie o godz. 17. Wstęp za zaproszeniem.

BERLIN (PAP). Kierownictwo zw. zaw. górników zachodnio-niemieckich na konferencji w Gelsenkirchen postanowiło proklamować na 22 bm. 24-godzinny strajk górników na całym terytorium Niemiec zach. Uczniwa ta nie dotyczy tylko Oberhausenu, gdzie w ostatnich dniach odbył się już 24-godzinny strajk górników.

Przedstawiciele metalowców zachodnio-niemieckich postanowili w imieniu 300 tys. robotników przemysłu metalowego w Niemczech zach. przystąpić się do strajku górników.

W ten sposób dała w Niemczech zach. zastójowało na 21 godzinę prócz 500 tys. górników również 260 tys. metalowców — łącznie 840 tys. robotników zachodnio-niemieckich.

Decyzja proklamowania strajku górników — jak donosi agencja zachodnio-niemiecka DPA — zapisała jedynomyślnie, spontanicznie, bez dyskusji. Górnicy zachodnio-niemieccy strajkują w obronie swych praw związkowych. Protestują oni jednocześnie przeciwko obywatelom swągón Rusew, przedstawicieli przemysłowców zachodnio-niemieckich, o działalności ruchu związkowego.

Zapowiedź masowego strajku górników wywołała ogromne zainteresowanie w Bonn. Gabinet boński zwolany został natychmiast na posiedzenie nadzwyczajne.

Korespondent dzienników zachodnio-niemieckich i zachodnioberlińskich podkreśla, że między sąrowymi są fała strajków a kampania przeciwko układowi paryskiemu, organizowanemu przez SPD i zachodnio-niemieckie zw. zaw. zachodzi ścisły związek.

Dziennik „Der Anker” w komentarz „Larm w Bonn”, fala strajków politycznych”, pisze:

„Oba te posunięcia strajk i zapowiedź zachodnio-niemieckich zw. zaw. wezmą udział w kampanii propagandowej SPD wywołują w bońskich kołach rządowych wielkie poruszenie. Międzynarodowe koła bońskie stwierdziły, że wahańia, że między obu akcjami zachodzi niewątpliwy związek. W Bonn sądzi, że nie jest przypadkiem, iż termin strajku zbiegł się z akcją przeciwko rzymskiemu układowi, iż jest to możliwe, że zachodnio-niemieckie związki zawodowe zamierzają zorganizować potężną demonstrację”.

Agencja ADN stwierdza, że wielkie monopolie zachodnio-niemieckie usiłują zdławić opór klasy robotniczej, iż tworzą odpowiednie warunki do realizacji układowi paryskich w dziedzinie gospodarczej i przystąpić do nieograniczonych zbiorów. Górnicy za-

chodnio-niemieccy postanowili odpowiedzieć na to strajkiem ogólnokrajowym.

Uchwała kierownictwa zachodnio-niemieckiego zw. zaw. górników odbiła się doniosłym echem w całym Niemczech. W wielkich ośrodkach przemysłowych — kop'n'ach, hutach Zagłębia Rubry, zakładach przemysłowych metalowców, stoczniach robotnicy żywo dyskusyjnie nad tą uchwałą, deklarując solidarność z górnikiem.

„Skala ruszyła”.

BERLIN (PAP). „Einigkeitler Zeit” donoszą, że zarząd związków zawodowych DPA i SPD postanowił (B) DOKONCZENIE NA STR. 2

## 23-25 bm. — w Warszawie posiedzenie Biura FIR

Od 23 do 25 bm. odbywać się będzie w Warszawie posiedzenie Biura Międzynarodowej Federacji Bojowników Ruchu Oporu (FIR).

Do Warszawy przybył na obrady niektórych członków Biura Federacji: prezes Federacji plk F. H. Manhes (Francja), wiceprezes W. Steiner (Australia), zastępca sekretarza generalnego A. Kurek (Polska) oraz sekretarze Guizoulias (Francja) i L. Sornelanus (Belgia).

## Kuomintangowcy zbombardowali stulecie brytyjski

LONDYN (PAP). Wskutek zbombardowania przez samoloty kuomintangowców stacji brytyjskiej stacji towarowej „Edendale”, który stał na lotnisku w porcie Swatou (Chińska Republika Ludowa).

## USA dążą do rozciągnięcia kontroli nad Międzynarodową Konferencją w sprawie wykorzystania energii atomowej

NOWY JORK (PAP). Komitet Doradczy ONZ, który przygotowuje Międzynarodową Konferencję w sprawie pokojowego wykorzystania energii atomowej, kontynuował 18 bm. dyskusję nad sprawą tematyki tej konferencji oraz wysłuchał opinii wyspecjalizowanych agencji ONZ.

Poniżej posiedzenia Komitetu są zjawienia, korespondenci nie są poinformowani o tym, jakie problemy umieszczone zostaną na porządku dziennym konferencji.

Jak się dowiadujemy, przy omawianiu programu prac konferencji ujawniła się wyraźna tendencja przedstawicieli USA do zwołania dyskusji z udziałem członków konferencji, którzy nie należą do agencji ONZ, co jest równoznaczne z ograniczeniem roli Komitetu Doradczy. Tendencja taka napotkała usadyniony sprzeciw innych członków Komitetu.

Przedstawiciel Zr. Radzieckiego, członek Akademii Nauk ZSRR D. W. Skobielienko oświadczył, że dążenie do zwołania konferencji przez Komitetu Doradczy jest sprzeczne z uchwałą Zgromadzenia Ogólnego ONZ o utworzenie tego Komitetu. Uchwała ta uzupełnia jasno stwierdza, że sekretarz generalny ONZ powinien całokształt prac przygotowawczych do konferencji oprzeć na wnioskach Komitetu Doradczy.

Korespondenci krajów europejskich i azjatyckich, akredytowanych przy ONZ, oceniają próby przedstawicieli amerykańskich, zmierzające do zwołania konferencji przez Komitetu Doradczy, jako wyraz dążenia USA do wzięcia pod kontrolę organizacji Międzynarodowej Konferencji i ustalenia jej tematyki.

## Przed debatą w Radzie Republiki Coraz bardziej nieprzychylnie nastroje wobec rządu

PARYŻ (PAP). 19 bm. dwie komisje Rady Republiki — komisja spraw zagranicznych i komisja obrony narodowej — rozpoczęły wstępny dyskusję nad sprawozdaniem w sprawie układowi paryskich. Sprawozdawcą w komisji spraw zagranicznych był przewodniczący Pliasant, który poinformował, że Mendes-France domaga się zakończenia dyskusji ratyfikacyjnej w Radzie Republiki do 18 lutego za Członków Rady Republiki stwierdził, że debata nad kwestią ratyfikacji nie może się rozpocząć przed 3 lutego. Sprawa wyznaczenia terminu rozpoczęcia debaty w Radzie Republiki nie została rozstrzygnięta.

Jako sprawozdawcę w kwestii Niemiec reżimu okupacyjnego w Niemczech zach. i dopuszczenia Niemiec zach. do NATO komisja wyznaczyła Debré (gaulliste), zaś jako sprawozdawcę w kwestii ratyfikacji układowi paryskich — Pinton (lewicowy republikanin). Komisja spraw zagranicznych postanowiła wysłuchać informacji z Niemiec-France na temat układowi paryskich 26 bm.

Dzienniki francuskie wyrażają poglądy, że ogólny atmosfera w Radzie Republiki staje się coraz bardziej nieprzychylna dla rządu. Niektórzy członkowie Rady Republiki pragnęliby odłożyć ratyfikację układowi paryskich przez serżestrzeżenie.

## Spotkanie z plastykami ukraińskimi



Dużo stołca, popody... i życie. Przeważnie życie, uchwycone w szarym okiem rozważań w tym kraju artysty — oto usłory ujęcia prac pokazanych na obrotnej niedużo w salach „Zachety” wystawie plastyki ukraińskiej. Wystawa ta, oprócz dzieł artystów społecznych, rzeźbiarzy i grafików Ukrainy Radzieckiej, obejmuje również prace artystów, którzy w ostatnich latach, pozwalających na retrospektywne spojrzenie na całokształt rozwoju sztuki ukraińskiej.

Obok ujęć obrazów ukazujących życie w kolechoch naddnieprzańskich mamy kopie średnio-wiekowych fresków słowiańskich, antycznych i ikony, obrzeży mistrzów dziesiętnastowiecznych, m. in. kilka prac najświetlejszego syna Ukrainy — Teodora Szenczeusza, który jak wiadomo sfalował podziemie niegroznej się podziem. Wystawa obejmuje również okoliczności ekspozycyjne i cieszę się dużym zainteresowaniem.

W dniu 21 bm. o godz. 17 usłasyły, którzy obejrżeli ją usłasyły, mieli okazję spotkać się z wybitnymi plastykami ukraińskimi: prof. Paszczką, prof. Grigoriem, rektorem A. Kulischem i kustoszem L. Mitajewą.

W czasie spotkania, które odbyło się w salach „Zachety”, dyskusowano nad wystawionymi ekspozycjami.

Na zdjęciu: obraz T. N. Jankowskiej pt. „Chleb” (odznaczona Nagrodą Stalinowską II stopnia). (wys.)

Foto CAF

# 1000 żołnierzy stracili czangkaiskowcy na wyspie Jikijangsan

PEKIN (PAP). W wyniku operacji, które doprowadziły do wyzwolenia wyspy Jikijangsan, przez oddziały chińskiej armii ludowo-wyzwoleńczej, zabito lub wzięto do niewoli ponad 1000 żołnierzy czangkaiskowców. Wojska ludowe zdobyły poważne ilości sprzętu wojennego.

Równocześnie z wyzwalamen wyspy Jikijangsan odbywały się operacje przeciwko wyspie Tachen. Lotniczo i dalekosiężną artylerią ostrzeliwały tę wyspę.

W rejonie portu Swatou obrona przeciwlotnicza Chin Ludowych zadła dotkliwie ciosy samolotom czangkaiskowcom, strącając 4 samoloty czangkaiskowskie i uszkodzając inne 4 samoloty.

# Na konferencji ekspertów w Paryżu Bonn nie godzi się na ograniczenie zbrojeń

PARYŻ (PAP). Toczące się w Paryżu rokowania ekspertów reprezentujących siedem państw uczestników planowanej „unii zachodnio-europejskiej” ujawniły poważne różnice między poszczególnymi delegacjami.

Jak wiadomo, eksperci dyskutowali nad projektem „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Najważniejsze różnice adn dźięła Francja i Niemcy zach. Przedstawiciel rządów Japonii dążył wyraźnie do zrozumienia, że nie godzi się z żadnym planem, który by stanowił — ich zdaniem — „ dyskryminację” Niemiec.

Odrzucał oni wszelkie środki zmierzające do ograniczenia zbrojeń Niemiec zach., aprobowając się koncentracją środków i samowładniem nad bronią. Tak więc przedstawiciele Francji, którzy bronią interesów monarchii zachodnio-niemieckich, wzywają do ograniczenia zbrojeń Niemiec zach. w praktyce plan Mendes-France'a, którego celem było uasodnienie przed społeczeństwem francuskim zgody na remilitaryzację Niemiec zach.

18 bm. bnfski minister Erhard wzywając do porozumienia francuskie węgry uczestników konferencji niemieckich kontroponicy, które przewidują poważne ograniczenia pełnomocnictw projektowanej „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Wypowiedział się „wojną konkurencyjną”. Erhard wystąpił przeciwko uśrednieniu zbrojeń; uważa, że plany opracowywania programów produkcji wojennej i redukcji zamówień między krajami uczestnikami w tej organizacji.

Plan Mendes-France'a wywołał również sprzeciw innych delegacji, w szczególności angielskiej, belgijskiej i holenderskiej.

Wśród przedstawicieli ekspertów uczestniczących w charakterze obserwatorów — amerykańscy przedstawiciele bioku amerykańskiego. W Paryżu toczą się poufne rozmowy między kierownictwem amerykańskiej grupy ekspertów a przedstawicielami firm zachodnio-niemieckich, dotyczące wspólnej produkcji samolotów.

W Zgromadzeniu Walnych Zebrań Rady Federalnej, która odbyła się w Bonn 18 bm., w sprawie zbrojeń, wyrażono zgodę na ograniczenie zbrojeń Niemiec zach. w praktyce plan Mendes-France'a, którego celem było uasodnienie przed społeczeństwem francuskim zgody na remilitaryzację Niemiec zach.

18 bm. bnfski minister Erhard wzywając do porozumienia francuskie węgry uczestników konferencji niemieckich kontroponicy, które przewidują poważne ograniczenia pełnomocnictw projektowanej „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Wypowiedział się „wojną konkurencyjną”. Erhard wystąpił przeciwko uśrednieniu zbrojeń; uważa, że plany opracowywania programów produkcji wojennej i redukcji zamówień między krajami uczestnikami w tej organizacji.

Plan Mendes-France'a wywołał również sprzeciw innych delegacji, w szczególności angielskiej, belgijskiej i holenderskiej.

Wśród przedstawicieli ekspertów uczestniczących w charakterze obserwatorów — amerykańscy przedstawiciele bioku amerykańskiego. W Paryżu toczą się poufne rozmowy między kierownictwem amerykańskiej grupy ekspertów a przedstawicielami firm zachodnio-niemieckich, dotyczące wspólnej produkcji samolotów.

W Zgromadzeniu Walnych Zebrań Rady Federalnej, która odbyła się w Bonn 18 bm., w sprawie zbrojeń, wyrażono zgodę na ograniczenie zbrojeń Niemiec zach. w praktyce plan Mendes-France'a, którego celem było uasodnienie przed społeczeństwem francuskim zgody na remilitaryzację Niemiec zach.

18 bm. bnfski minister Erhard wzywając do porozumienia francuskie węgry uczestników konferencji niemieckich kontroponicy, które przewidują poważne ograniczenia pełnomocnictw projektowanej „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Wypowiedział się „wojną konkurencyjną”. Erhard wystąpił przeciwko uśrednieniu zbrojeń; uważa, że plany opracowywania programów produkcji wojennej i redukcji zamówień między krajami uczestnikami w tej organizacji.

Plan Mendes-France'a wywołał również sprzeciw innych delegacji, w szczególności angielskiej, belgijskiej i holenderskiej.

Wśród przedstawicieli ekspertów uczestniczących w charakterze obserwatorów — amerykańscy przedstawiciele bioku amerykańskiego. W Paryżu toczą się poufne rozmowy między kierownictwem amerykańskiej grupy ekspertów a przedstawicielami firm zachodnio-niemieckich, dotyczące wspólnej produkcji samolotów.

W Zgromadzeniu Walnych Zebrań Rady Federalnej, która odbyła się w Bonn 18 bm., w sprawie zbrojeń, wyrażono zgodę na ograniczenie zbrojeń Niemiec zach. w praktyce plan Mendes-France'a, którego celem było uasodnienie przed społeczeństwem francuskim zgody na remilitaryzację Niemiec zach.

18 bm. bnfski minister Erhard wzywając do porozumienia francuskie węgry uczestników konferencji niemieckich kontroponicy, które przewidują poważne ograniczenia pełnomocnictw projektowanej „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Wypowiedział się „wojną konkurencyjną”. Erhard wystąpił przeciwko uśrednieniu zbrojeń; uważa, że plany opracowywania programów produkcji wojennej i redukcji zamówień między krajami uczestnikami w tej organizacji.

Plan Mendes-France'a wywołał również sprzeciw innych delegacji, w szczególności angielskiej, belgijskiej i holenderskiej.

Wśród przedstawicieli ekspertów uczestniczących w charakterze obserwatorów — amerykańscy przedstawiciele bioku amerykańskiego. W Paryżu toczą się poufne rozmowy między kierownictwem amerykańskiej grupy ekspertów a przedstawicielami firm zachodnio-niemieckich, dotyczące wspólnej produkcji samolotów.

W Zgromadzeniu Walnych Zebrań Rady Federalnej, która odbyła się w Bonn 18 bm., w sprawie zbrojeń, wyrażono zgodę na ograniczenie zbrojeń Niemiec zach. w praktyce plan Mendes-France'a, którego celem było uasodnienie przed społeczeństwem francuskim zgody na remilitaryzację Niemiec zach.

18 bm. bnfski minister Erhard wzywając do porozumienia francuskie węgry uczestników konferencji niemieckich kontroponicy, które przewidują poważne ograniczenia pełnomocnictw projektowanej „europejskiej wspólnoty zbrojowej”. Wypowiedział się „wojną konkurencyjną”. Erhard wystąpił przeciwko uśrednieniu zbrojeń; uważa, że plany opracowywania programów produkcji wojennej i redukcji zamówień między krajami uczestnikami w tej organizacji.

Plan Mendes-France'a wywołał również sprzeciw innych delegacji, w szczególności angielskiej, belgijskiej i holenderskiej.

Wśród przedstawicieli ekspertów uczestniczących w charakterze obserwatorów — amerykańscy przedstawiciele bioku amerykańskiego. W Paryżu toczą się poufne rozmowy między kierownictwem amerykańskiej grupy ekspertów a przedstawicielami firm zachodnio-niemieckich, dotyczące wspólnej produkcji samolotów.

# Warty produkcyjne młodych robotników na cześć II Zjazdu ZMP

W zakładach pracy całego kraju tysiące młodych robotników zaciągają warty produkcyjne na cześć II Zjazdu ZMP.

W FSO na Żeraniu młodzież zaciągnęła ponad 700 indywidualnych i zespołowych wart zjazdowych w Zakładach im. Kasprzaka pojawiły się pierwsze białe-czerwone proporczyki. Ok. 100 zespołów zaciągnęło w warty zjazdowe.

W Zakładach Mechanicznych „Urus” młodzież zaciągnęła ponad 800 indywidualnych i zespołowych wart produkcyjnych. Warty zaciągnęła m. in. cała załoga wydziału mechanicznego Nr 1.

Jedną z pierwszych wart w Zakładach Naprawczych Taboru Kolejowego w Pruszkowie zaciągnęła młodzieżowa brigada flaszury, wśród której pracuje delegat na II Zjazd ZMP, produjący siusarz T. Stanisławski. Za przykładem zespołów nowych robotników cała załoga.

Do 20 bm. w Kombinacie im. Lenina młodzież robotnicza i ich starsi towarzysze zaciągnęli przeszło 10 wart zjazdowych.

W warsztatach konstrukcji stalowych Kombinatu, razem z młodzieżą na warty zjazdowych stanęła cała załoga, która podjęła 97 nowych zespołowych wart produkcyjnych. Na wydziale mechanicznym w warsztatach pełni 30 procent załogi, realizując zobowiązanie — 1500 t rocznie plan produkcji pierwszego kwartału.

Młodzież portu gdańskiego, która podjęła 110 wart, zameldowała 19 bm. o pierwszym sukcesie. Brygadę przeładunkową im. Ludwika Waryńskiego i im. Młodej Gwardii i wydział przeładunku drewna, zaciągnęła partia tarczy i belek na statku „Kotlina” w czasie o 1/2 krótszym niż przewidywał harmonogram.

Młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

100 młodych dziewczyn i robotników kopalni „Sołonica” przystąpiło do polnienia wart. Podjęte dotychczas zobowiązania, do polnienia wart, zaciągnęła młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

100 młodych dziewczyn i robotników kopalni „Sołonica” przystąpiło do polnienia wart. Podjęte dotychczas zobowiązania, do polnienia wart, zaciągnęła młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

100 młodych dziewczyn i robotników kopalni „Sołonica” przystąpiło do polnienia wart. Podjęte dotychczas zobowiązania, do polnienia wart, zaciągnęła młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

100 młodych dziewczyn i robotników kopalni „Sołonica” przystąpiło do polnienia wart. Podjęte dotychczas zobowiązania, do polnienia wart, zaciągnęła młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

100 młodych dziewczyn i robotników kopalni „Sołonica” przystąpiło do polnienia wart. Podjęte dotychczas zobowiązania, do polnienia wart, zaciągnęła młodzież zetemopowa wrocławskiego „Pafawagu” zaciągnęła ponad 400 wart zjazdowych.

Młodzi robotnicy w Wielkopolskiej Fabryce Urządzeń Mechanicznych zaciągnęli ponad 250 wart posiadających równocześnie podnieśnik wydajność pracy o 10-15 proc.

W halach montażowych Lubelskiej Fabryki Maszyn Rolniczych przy stanowiskach roboczych zetemopowów zaciągnęli ponad 120 proporzyców z napisem: „Warta na cześć II Zjazdu ZMP”. Złożono również kilkadziesiąt zobowiązań indywidualnych.

W Zagłębiu Wałbrzyskim szeroko rozwinięto się wśród młodziwojów współpracowników przedsiębiorstwa. Try bratniej młodzieżowej z kompanii im. Thorsena — Zmłodzieńców, Ekierta i Demitiera wzywają młodzież gdańską warty zjazdowe do współwładnictwa a tytuł najlepszej brigady. Zwycięska brigada — to która uzyskała największą wydajność. W tym celu otrzyma miano brigady im. II Zjazdu ZMP.

# Noworoczny upominek

Ratyfikacja układów paryskich oznacza przetrwanie 1939-1938.

KC SED proponuje podjęcie rozpraw między organizacjami robotniczymi o ratyfikację układów paryskich.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Wieloletni problem ratyfikacji układów paryskich, który stał się przedmiotem dyskusji w Niemczech zach. w 1938 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

# Związkowcy Niemiec zach. walczą z wyżyskiem i remilitaryzacją

(B) DOKONCZENIE ZE STR. 1. Początkowo niewiele było mówić o remilitaryzacji Niemiec zach.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.

Skala rosła z miesiąca. Czy wynikiem stał się fakt, że w Niemczech zach. w 1953 roku, został ponownie podjęty w 1953 roku.



rys. D. Staszewska

# o omówieniu zagadnień przeko- 4 ustroju zjednoczonych, demokracji i pokojowych Niemiec.

Zach. rokowania 4 moarstrw

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre koła tej partii są zdania, że odrzucenie z miesięcznej propozycji radzieckich jest nieuczynne. Kola te wypowiadają się za rozpoczęciem rokowań z Związkiem Radzieckim.

BERLIN (PAP). Propozycje rządu radzieckiego w sprawie umorowania stosunków między ZSRR a Niemcami zach. i w sprawie przeprowadzenia wolnych wyborów ogólnoniemieckich wywołały różnice między politycznymi i chłodno-niemieckimi kół politycznymi. Dziennik „Neue Rhein-Zeitung” stwierdza, że rząd bnfski odrzucił propozycje radzieckie określające jak „manewr propagandowy”. Jednakże opinia socjaldemokratyczna i szerokie koła koalicji rządowej nie podzielają w pełni tego stanowiska.

Mimo że biuro prasowe CDU utwierdziło się negatywnie do propozycji radzieckich, niektóre ko







